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Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Tallene vedrørendede større størrelsene er angivet i parentes. 
Er der kun oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet „Cashmere 16 Fine“ (80 % ren 
ny uld (merino), 10 % kashmir, 10 % polyamid, løbelængde = 
ca. 320 m/50 g): ca. 200 (200 - 250 - 250) g rød (farve 22), ca. 
100 (100 - 150 - 150) g mørk rød (farve 11); pinde nr. 3,5 og 4,5; 
1 kort rundpind nr. 3,5.

Forklaringer:
Dobbel kant-m (over 2 m): Begyndelsen af p: tag kant-m 
vrang løs af, strik 1 ret. Slutningenaf p: tag 1 m vrang løs af, 
strik kant-m ret. 
Rib: Strik skiftevis 2 ret, 2 vrang, afslutt med 2 ret. Alle følgende 
p: Strik alle m som de vises.
Glat: Strik ret på retside-p, strik vrang på vrangside-p.
Kant-m: Begyndelsen af p: tag kant-m vrang løs af. Slutningen 
af p: strik kant-m ret.

Strikkefasthet: 23 m og 31 p glat på pinde nr. 4,5 = 10 x 10 cm.

Opskrift:
Ryg: Slå 138 (146 - 154 - 162) m op med mørk rød på pinde 
nr. 3,5, og strik 9 cm i rib mellem de doble kant-m. Strik videre 
på pinde nr. 4,5 i glat mellem 1 kant-m på hver side. Efter 17 
cm fra ribkanten, markere begyndelsen af ærmegab på hver 
side. Efter 19 (21 - 23 - 25) cm fra begyndelsen af ærmegab, 
luk de midterste 32 m til halsudskæring og strik færdig hver 
side for seg, og tag yderligere 1 m 5 gange ind i halskanten 
på hver p til runding. Efter 21 (23 - 25 - 27) cm fra begyndelsen 
af ærmegab, på 1 rets-p, luk de resterende 48 (52 - 56 - 60) m 
på hver side til skulder. 
Forstykke: Strik som til ryggen, men i rød og med dybere hal-
sudskæring, allerede efter 14 (16 - 18 - 20) cm fra begyndelsen 
af ærmegab, luk de midterste 18 m til halsudskæring og strik 
færdig hver side for seg, og luk yderligere 3 m 1 gang, 2 m 3 
gange og 1 m 3 gange i halskanten på hveranden p til run-
ding.
Ærme: Slå 58 (62 - 66 - 70) m op med rød på pinde nr. 3,5. og 
strik 20 cm i rib mellem 1 kant-m på hver side. Strik videre på 
pinde nr. 4,5 i glat mellem 1 kant-m på hver side, og tag 1 m 
ud 19 (21 - 23 - 25) gange på hver side  på hver 6. p (skiftevis 
på hver 6. og 4. p - skiftevis på hver 6. og 4. p - på hver 4. p) til 
ermskråning = 96 (104 - 112 - 120) m. Efter 38 cm fra rib, luk alle 
m. Strik det andet ærme like.
Montering: Sy skuldersømmene slik at sømmen er utad. Pluk 
opp 104 m fra halsudskæringen med rundpind i rød, og strik 
2,5 cm i rib, luk derefter m. Sy sidesømmene, og la ribkantens 
søm være åben til slids. Sy ærmesømmene og sy i ærmene 
slik at sømmen er udad.
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str = strikk
m = maske/masker
r = ret/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pind/pinde

retts-p = retside-pind/fra reten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
gange =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strik altid en prøvelapp først! Strik eller hekle en prøve som måler ca. 12 gange 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinde/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinde/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke altid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er altid oppgitt efter målene i glatikk. For å få riktig 
passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt 
Model ikke bare se fin ut, men også passe!

PRØVELAPP


